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THE EVOLUTION OF BRITISH SOCIAL POLICY AND THE WELFARE STATE                         
CODE: TRBSP

1. ABEL-SMITH, BRIAN.  The Cost of The National Health Service in England & Wales.
Cambridge Univeristy Press, 1956.  First  Edition.  H.B.  Corners bumped and slightly 
edgeworn at top of spine. 8vo.  A very good copy.  176pp.       €75.00

2. ABRAMS, MARK.  Social Surveys and Social Action.    William Heinemann Ltd, 1951.  
First edition.  d.w..  The dust cover is edgeworn otherwise a fine copy in original blue cloth.  
153pp.       €30.00

3. ABRAMS, MARK.  The Condition of the British People.   1911-1945.  A Study prepared 
for the Fabian Society. Victor Golancz Lt.d, London, 1945.  First.  Cloth.  A very fine copy. 
8vo..  119pp.   Foreword by G.D.H. Cole    €32.00

4. ABRAMS, MARK.  The Population of Great Britain.   Current trends and future problems. 
London Press Exchange Ltd, 1945.  First  Edition.  Dark Green cloth.  A fine copy.  8vo.  
50pp.       €32.00

5. ACTON, WILLIAM.  Prostitution.    Frnak Cass, London, 1972.  Reprint.  Rebound in 
brown paper.  Small stain on back cover; rubbed; otherwise a very good copy. 8vo.  302pp.   
Its Moral, Social, and Sanitary Aspects in London and other Large Cities and Garrison Tows 
with proposals for the control and prevention of its attendant evils    €38.00

6. AGE CONCERN.  Shopping for Food.    Age Concern, National Old Peoples Welfare 
Council, Gower St., London, 1973.    Stapled.  Cover rubbed otherwise a very good copy.  
Folio.  50pp.       €0

7. AITKEN, SIR ROBERT.  A Balanced Teaching Hospital.   A Symposium At Birmingham. 
Oxford University Press, 1965.  1st Edition.  d.w..  Dust wrap edgeworn - price clipped.  
Otherwise a fine copy. Folio.  131pp.       €40.00

8. ALDEN, SIR PERCY.  Aspects of a Changing Social Structure.   Halley Stewart Lecture 
1936. George Allen & Unwin Ltd, 1937.  1 st Edition.  Rebound.  A very good copy.  190pp.   
Discusses the health of the population, the development of industry, housing and agriculture 
€75.00

9. ALGIE, JIMMEY.  Social Values, Objectives and Action.    Kogan Page Ltd., London, 
1975.  1 st American Edition.  d. w..  A very fine copy - price clipped. 8vo.  491pp.   This 
work is likely to provide essential material for all Social Services managers and students. 0
85038 380 3   €35.00

10. ALTMEYER, ARTHUR J.  The Formative Years of Social Security.    THE 
UNIVERSITY OF WISCONSIN PRESS, 1968.  second printing.  p.b..  A fine copy. 8vo.  
314pp.    LCCCN 66 11801   €18.00

11. AMNDRÉADÉS,  A.  Philip Snowden.   The man and his financial policy. P.S. King &  Son, 
Westminster, London, 1930.  First  Edition.  Cloth.  Some dampstaining on bottom of front & 
back covers; otherwise a very good tight copy. 8vo..  110pp.   Translated from the French by 
Dorothy Bolton    €30.00

12. AN INTERDEPARTMENTAL COMMITTEE.  Appointed by The Minister of Health 
The Secretary of State for Scotland & The Minister of Works - House Construction.
Post-War Building Studies - No.1.. His Majesty' s Stationery Office, London, 1944.  1st 
edtion.  p.b.. Cover rubbed otherwise a very good copy. 8vo..  151pp. SOLD   €45.00

13. ANNUAL REPORT.  Of The Department of Health and Social Security For the Year 
1975.   Presented to Parliament by the Secretary of State for Social Services by the Command 
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of Her Majesty, July 1976. Her Majestys Stationery Office, 1976.    p.b..  A very good copy. 
8vo.  89pp.    0 10 165650 5   €26.00

14. ANSTRUTHER, IAN.  The Scandal Of The Andover Workhouse.    Geoffrey Bles, 1973.  
1st Edition.  d.w..  A very fine copy - price clipped. 8vo..  176pp.   An account of the 
workhouse system in England and Wales, which was introduced by Lord Grey in 1834 and 
fostered such incredible misery that its very name came to be regarded as a threat by the 
people it was supposed to help. 0 7138 0590 0   €46.00

15. ARCHBOLD, JOHN FREDERICK.  The Act for the Amendment of The Poor Laws 
With a Practical Introduction.    Saunders & Benning, Law Booksellers, Fleet Street, 
London, 1836.  Fourth edition.  H.B.  Cover rubbed and slightly edgeworn; otherwise a fine 
copy.  8vo.  290pp.       €365.00

16. ARKLEY, JOYCE E.  The Over - Sixties.    Queen Victoria Institute fund, 1964.  First  
Edition.  PB.  Cover rubbed; otherwise a very good copy. 8vo.  59pp.   A survey of social 
problems and unmet needs among a sample of men and women aged about sixty and over, 
resident in the county borough of Reading    €12.00

17. ARMOLD, MATTHEW.  Reports on Elementary Schools 1852 - 1882.    H M S O, 1908.  
1st Edition.  Cloth.  A very fine copy in original green cloth.  396pp.       €48.00

18. ARMYTAGE, W. H. G & PEEL, JOHN (Editors).  Perimeters of Social Repair.
Proceedings of the Fourteenth Annual Symposium of the Eugenics Society London 1978. 
Academic Press, 1978.  1st Edition.  d. w..  A very fine copy. 8vo.  157pp.    0 12 062750 7   
€26.00

19. ASCOLI, DAVID.  A Village in Chelsea.   An informal account of the Royal Hospital. 
William Luscombe Publisher Ltd; ISBN 0 86002 062 2, 1974.  First  Edition.  d. w..  A very 
fine copy - price clipped. 8vo.  224pp.    0 86002 037 1   €26.00

20. ATKINSON, A.B.  Poverty in Britain and the Reform of Social Security.    At The 
University Press, Cambridge, 1970.  Reprint.  p.b..  Cover stained; otherwise a good copy. 
8vo.  224pp.    521 09607 3   €22.00

21. ATKINSON, A.B.  The Economics Of Inequality.    Oxford: Clarendon Press, 1975.  1st 
Edition.  p.b..  Spine sunned; otherwise a fine copy. 8vo.  295pp.    0 19 877076 6   €16.00

22. AUSUBEL HERMAN.  In Hard Times.   Reformers among the late Victorians. Oxford  
University Press, 1960.  1st Edition.  Maroon cloth.  A very fine copy. 8vo.  403pp.       €45.00

23. AYERS, GWENDOLINE M.  England's First State Hospitals and the Metropolitan 
Asylums Board 1867-1930.    Wellcome Institute Of The History of Medicine, 1971.  First 
edition.  d.w..  A very fine copy - price clipped. Large 8vo..  370pp.   Much of this book is 
devoted to a detailed study of the evolution from poor law to public health status of the 
hospitals founded in London for destitute 'insane' and fever-stricken patients a century ago. 
€75.00

24. BACHARACH, A.L.  Science And Nutrition.    London: Watts & Co, 1938.  1st Edition.  
d.w..  Dust wrap rubbed and edgeworn; otherwise a very fine copy in original blue cloth. 8vo.  
154pp. SOLD €22.00

25. BALFOUR, ANDREW & SCOTT, HENRY HAROLD.  Health Problems Of The 
Empire.   Past, Present & Future. W. Collins Sons & Co Ltd, 1924.  1st Edition.  Original red 
cloth.  A very fine copy signed by Andrew Balfour. 8vo.  413pp.       €65.00

26. BALL, SIDNEY.  Memories & Impressions Of "An Ideal Don".   Arranged By Oona 
Howard Ball. Oxford: Basil Blackwell, 1923.  1st Edition.  Cloth.  Cover rubbed and corners 
bumped; otherwise a very good tight copy in original blue cloth. 8vo.  270pp.       €48.00



The Evolution of British Social Policy and the Social Welfare State. 
KTRBSP 
526 Items 

27. BALMFORTH, RAMSDEN.  Some Social and Political Pioneers of the Nineteenth 
Century.    Swan Sonnenschein & Co, 1902.  Second edition.  Cloth.  Cover rubbed & corners 
bumped; some damp staining on front and back pastedown & free endpapers; otherwise a very 
good copy - uncut. 8vo..  232pp. SOLD  €95.00

28. BANKS,J A (EDITOR).  The Élite in the Welfare State.   Piet Thoenes. Faber  Faber 
Limited, London, 1966.  1st Edition.  d. w..  A very fine copy, 8vo..  236pp.   Translated from 
the Dutch by J. E. Bingham    €40.00

29. BANTING, KEITH G.  Poverty, Politics and Policy.   Britain in the 1960's. The Macmillan 
Press Ltd, 1979.  First edition.  d.w..  A very fine copy. 8vo.  187pp.   This book analysis the 
politics of poverty in the 1960s 0 333 23324 7   €30.00

30. BARKER, ERNEST.  The Development of Public Services in Western Europe 1660-
1930.    Oxfor University Preess, London, 1944.  First  Edition.  d. w..  Dust wrap rubbed; 
otherwise a fine copy in original brown cloth. 8vo.  93pp.   This is a brief historical account of 
the system of administration developed by the modern state between 1660 and 1930    €35.00

31. BARKER, PAUL (EDITOR).  Founders of the Welfare State.   A series from New 
Society. Heineman Educational Books Ltd., Charles St., London, 1984.  First  Edition.  d. w..  
A very fine copy - price clipped.  8vo.  138pp.    0 435 82060 5   €32.00

32. BARNARDO, MRS & MARCHANT, JAMES.  Memoirs of the Late Dr. Barnardo.    
Hodder & Soughton, MCMVII.  1st Edition.  Cloth.  Cover rubbed and corners bumped; 
otherwise a very good copy. 8vo. Uncut.  404pp.       €85.00

33. BARNETT, CANNON & MRS S A.  Towards Social Reform.    T. Fisher Unwin, 1909.  
First  Edition.  Cloth.  Spine sunned and cover rubbed; otherwise a good uncut copy. 8vo.  
352pp.       €60.00

34. BARNETT, REV . & MRS. SAMUEL A.  Practicable Socialism.   Essays On Social 
Reform. London: Longmans, Green & Co, 1888.  1st Edition.  Cloth.  Spine sunned and 
corners bumped; otherwise a fine copy - uncut. 8vo.  212pp.       €165.00

35. BATTISCOMBE, GEORGINA.  Shaftesbury.   The Great Reformer, 1801-1885. 
HOUGHTON MIFFLIN COMPANY,  Boston, 1975.  First American Edition.  d. w..  A fine 
copy. 4to.  365pp.   With an introduction by Elizabeth Longford - Illustrated with Photographs 
ISBN 0 395 19953 0   €40.00

36. BAUGH, W.E.  Introduction to Social and Community Services.    Macmillan, 1992.  
Sixth revised Edition.  p.b..  A fine copy. 8vo.  252pp.   This book with up-to-date statistical 
information, makes it extremely suitable for a wide range of students of the social services at 
BTEC and A-level and inadult education, social work, health service and other professional 
training 0 333 57604 7   €16.00

37. BERTHOUD, RICHARD.  The Disadvantages of Inequality.   A Study of Social 
Deprivation. Macdonald and Jane's, London, 1976.  First edition.  p.b..  A fine copy. 8vo.  
207pp.   A PEP Report ISBN 354 04047 2   €16.00

38. BETT, W R.  Osler: The Man and the Legend.    William Heineman Ltd., London, 1951.  
First  Edition.  Cloth.  A fine copy.  8vo.  125pp.   Diseases and a collections of 
reminiscences.    €36.00 SOLD

39. BEVAN, ANEURIN.  In Place of Fear.    William Heinehann, 1952.  First.  d. w..  A fine 
copy in original black cloth. 8vo.  201pp.   Work as Cabinet Minister; contemporary political 
figures    €38.00

40. BEVERIDGE, JANET.  Beveridge and His Plan.    London: Hodder & Stoughton, 1954.  
First edition.  d.w..  A fine copy - price clipped. 8vo.  239pp.   This book traces through 
William Beveredge's life and work    €38.00
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41. BEVERIDGE, LORD.  Power and Influence.    Hodder & Soughton, London, 1953.  1st 
Edition.  d. w..  A fine copy in equally fine dust wrap. 4to.  448pp.       €50.00

42. BEVERIDGE, LORD.  Voluntary Action.   A report on methods of Social Advance. 
George Allen, 1948.  First  Edition.  d.w..  Dust jacket rubbed otherwise and fine copy in 
original dark blue cloth. 8vo.  420pp.   The high spots of this book are the sections on the 
Friendly Societies, The Charitable Endowments the picture of the Victorian age as a time of 
private enterprise in social reform as well as in business, and the chapters in which the author 
seeks to convince the democracy that his plan is not enough and that they must put their hands 
in their pockets    €85.00

43. BEVERIDGE, SIR WILLIAM.  Social Insurance and Allied Services.   Presented to 
Parliament by Command of His Majesty, November 1942. His Majestys Stationery Office,, 
1942.    Wrps.  A good copy. 4to.  297pp.       €95.00

44. BEVERIDGE, SIR WILLIAM.  The Price of Peace.    Pilot Press, 1945.  First edition.  
Cloth.  A very good copy. 8vo.  104pp.   Rule of law in place of anarchy between nations    
€75.00

45. BEVERIDGE, SIR WILLIAM H.  Full Employment In A Free Society.    George Allen & 
Unwin, 1944.  1st Edition.  d.w..    8pp.       €95.00

46. BEVERIDGE, SIR WILLIAM H.  The Pillars Of Security.   And Other War-Time Essays 
And Addresses. London: George Allen & Unwin, 1943.  1 st Edition.  d.w..  A fine copy in a 
slightly edgeworn dust jacket - original black cloth. 8vo.  216pp.   This volume includes a 
number of speeches and papers not previously printed.  The war effort and post - war 
problems are also included.    €85.00

47. BIRCH, HERBERT G. & GUSSOW, JOAN DYE.  Disadvantage Children.   Health, 
Nutrition & School Failure. Harcourt Brace & Company, 1970.  1 st Edition.  d.w..  A fine 
copy in equally fine dust jacket. 8vo.  322pp.    ISBN 0 15 125725 6   €38.00

48. BLACK, DOUGLAS SIR & THOMAS, G.P (Editors).  Providing for the Health 
Services.   Proceedings of Section X (General) of the British Association for the 
Advancement of Science 139th Annual Meeting, 1977. Croom Helm , Ltd., London, 1978.  1 
st Edition.  d.w..  An as new copy. 8vo.  166pp.   Defence of the National Health Service. 
ISBN 0 85664 772 1   €32.00

49. BONDFIELD, RT HON MARGARET.  A Life's Work.    Hutchinson & Co., London, 
U.D..  1 st Edition.  Cloth.  A fine copy. 4to.  368pp.   First World War; political career and 
the Blanesburgh Report.  28 illustrations    €65.00

50. BOOTH, BRAMWELL.  These Fifty Years.    Cassell & Co, 1929.  1st Edition.  Maroon
cloth.  Spine sunned, foxing and library stamps on front pastedown and free endpaper, 
otherwise a good copy.  254pp.   Foreword by Mrs. Booth. Cover the charitable life of the 
founder of the Salvation Army €60.00

51. BOOTH, CHARLES.  Life and Labour of the People in London - Second Series -  
Industry 2.    MacMillan & Co Ltd, 1903.  H.B. 383pp. SOLD

52. BOOTH, CHARLES.  Life and Labour of the People of London  -9 Volumes.   Volumes 
1, 2, 3, 4 Industry;  Volumes 1, 2, 3 Poverty;  Volume 2 of Third Series: Religious Influences; 
Final Volume - Notes on Social Influences and Conclusion. Macmillan & Co., Limited, 
London, 1902.    H.B.  Covers rubbed otherwise a fine uncut set.  8vo.  451pp.       €1795.00

53. BORNAT, JOANNA ET AL  (Editors).  Community Care : A reader.    Macmillan Press, 
1997.  Second edition.  p.b..  A fine copy.  4to.  351pp.    0 333 69847 9   €20.00
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54. BOURDILLON, A.F.C.  (Editor).  Voluntary Social Services - Their Place in the Modern 
State.   Nuffield College Social Reconstruction Survey. Metheun & Co. Ltd, 1945.  1 st 
Edition.  d. w..  A very good copy in original blue cloth - dust cover rubbed.  8vo.  322pp.   
Public and private action in the field of social service    €55.00

55. BOWEN, IAN.  Acceptable Inequalities.   An Essay on the Distribution of Income. George 
Allen and Unwin Limited, 1970.  First edition.  d.w..  A fine copy in original dark blue cloth. 
8vo.  148pp.   International gifts; loans; taxes and subsidies are questioned    €26.00

56. BRABROOK, E W.  Provident Societies and Industrial Welfare.    Blackie & Son, U.D..    
Cloth. A fine copy. 8vo.  223pp. SOLD €42.00

57. BRAMWELL-BOOTH, CATHERINE.  Bramwell Booth.    London: Rich & Cowan Ltd.,, 
1933.  1 st Edition.  Cloth.  A little staining on the cover otherwise a very good copy with 
frontispiece and several illustrations. 8vo.  532pp.   The life of the founder of the Salvation 
Army as told by his daughter    €42.00

58. BRAMWELL-BOOTH, CATHERINE.  Catherine Booth.   The Story of her loves. Hodder 
& Soughton, 1970.  First.  Cloth.  A fine copy. 4to.  477pp.    SBN 340 10601 8   €65.00

59. BRANDON, D; WELLS K; FRANCIS, C & RAMSAY, E.  The Survivors.   A study of 
homeless young newcomers to London and the responses made to them. Routledge & Kegan 
Paul, 1980.  First edition.  p.b..  A fine copy. 8vo.  212pp.    ISBN 0 7100 0468 0   €18.00

60. BRAY, REGINALD A.  The Town Child.    T. Fisher Unwin, MCMVII.  First edition.  
Cloth.  A very good copy which has holograph p.c. from author laid down. 4to.  333pp.       
€60.00

61. BREADY, J. WESLEY.  Lord Shaftesbury and Social-Industrial Progress.    George 
Allen & Unwin Limited, 1927.  2nd  Edition.  Cloth.  Small stain on spine otherwise a very 
good copy signed by the author. 4to.  446pp.   Introduction by Sir Josiah Stamp    €58.00

62. BRENTON, MARIA & JONES, CATHERINE (Editors).  The Year Book of Social 
Policy in Britain 1984-1985.    Routledge & Kegan Paul, 1985.  1st Edition.  d. w..  As new 
copy. 8vo.  246pp.   This volume is the 13th edition of the Year Book ISBN 0 7102 0603 8   
€30.00

63. BRIGGS, ASA.  A Study Of The Work Of Seebohm Rowntree 1871 - 1954.    Longmans 
Green  & Co., London, 1961.  1st Edition.  d.w..  A fine copy in original red cloth.  8vo.  
369pp.   Architect of the Welfare State and well known for his studies of poverty and writings 
on industrial relations    €75.00

64. BRILL, A A.  Lectures on Psychoanalytic Psychiatry.    John Lehmann, 1948.  First  
Edition.  Cloth.  A very good copy in original yellow cloth. 8vo.  259pp.       €36.00

65. BROCKWAY, A. FENNER.  Hungry England.    Victor Golancz Ltd, London, 1932.  First 
edition.  p.b..  Spine sunned otherwise a very good copy. 8vo.  224pp.   A plain first hand 
account of how a large percentage of the population was living in the 30s    €42.00

66. BROCKWAY, FENNER.  Bermondsey Story.   The life of Alfred Salter. George Allen & 
Unwin Limited, 1951.  2nd Impression.  d. w..  A fine copy. 8vo.  246pp.   Socialist 
Movement in Britain and Europe    €36.00

67. BROWN, PROF. E.H. PHELPS.  Economic Growth and Human Welfare.   Three 
Lectures. Ranjit Printers & Publishers, 1953.  Occasional Paper #7 Delhi School of 
Economics.  H.B.  A very good copy. 8vo.  55pp.       €28.00

68. BROWNING, EDGAR K.  Redistribution and the Welfare System.    American Enterprise 
Institute for Public Policy Research, Washington, D.C, 1975.  1 st Edition.  p.b..  Small stain 
on front cover otherwise a very good copy. 8vo.  131pp.    ISBN 0 8447 3170 6   €16.00
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69. BRUCE, MAURICE.  The Coming of the Welfare State.    B. T. Batsford Ltd., London, 
1961.  First  Edition.  D.W.  A very good copy in original maroon cloth - dust cover 
edgeworn. 8vo.  307pp.   Problems produced by highly organised industrialised society; 
Elizabethan poor-law system; National Assistance in 1948; all discussed.    €42.00

70. BRUCE, MAURICE.  The Rise of the Welfare State.   English Social policy 1601 - 1971. 
Weidenfeld & Nicholson, 1973.  1 st Edition.  d. w..  A fine copy in equally fine dust wrap. 
8vo.  297pp.   Political Reforms of the 1830s; Liberal Government 1908; ISBN 0 297 76546 9   
€38.00

71. BRUNDAGE, ANTHONY.  The Making of the New Poor Law.   The Politics of Inquiry, 
Enactment and Implementation, 1832-39. Hutchinson of London, 1978.  First edition.  d.w..  
A very fine copy in original blue cloth. 4to.  204pp.   Continuing power of the land-owning 
classes ISBN 0 09 133170 6   €56.00

72. BULL, DAVID (Editor).  Family Poverty - Programme for the Seventies.    Gerald 
Duckworth & Co Ltd, 1971.  1 st Edition.  d. w..  As new copy..  208pp.   8vo.  Sections on 
Child poverty , means-tested benefits, negative income tax, family planny and minimum 
wage. ISBN 0 7156 0548 8   €22.00

73. BUTT, J & CLARKE, I F.  The Victorian and Social Protest.   A Symposium. David & 
Charles, 1973.  First  Edition.  d. w..  As new copy in original grey cloth.  8vo.  243pp.   
Victorians and the Social Protest University of Strathclyde 1971 ISBN 0 7153 5776 X   
€32.00

74. BYRNE EDSALL, THOMAS.  The New Politics of Inequality.    W. W. Norton & Co, 
Inc.,  New York, 1984.  First.  PB.  A fine copy. 8vo.  287pp.   Power centres in the 
Democratic and Republican parties in the United States; economic policy under the Reagan 
administration ISBN 0 393 30350 4   €18.00

75. CADBURY, GEORGE JUN & BRYAN, TOM.  The Land and the Landless.   Social 
Services Handbooks No. 3. Headley Bros. Publishers Ltd, 1908.  1st Edition.  p.b..  A good 
copy.  8vo.  182pp.       €42.00

76. CAMPBELL, JOHN C.  Nye Bevan A Biography.    Hodder & Stoughton, Euston Rd., 
London, 1987.  First  Edition.  p.b..    430pp.    ISBN  0340 55643 9   €12.00

77. CARADOG JONES, D.  Trade Revival in a Depressed Area.    University Press of 
Liverpool, 1937.  1 st Edition.  Cloth.  A good copy in original dark cloth. 8vo.  72pp.    
€30.00

78. CARPENTER, MINNIE LINDSAY.  William Booth.   Founder Of The Salvation Army. 
The Epworth Press, 1943.  2nd Impression.  Cloth.  A fine copy signed by the author. Small 
8vo.  132pp.       €48.00

79. CARR-SAUNDERS, A M (ET AL).  A Survey of Social Conditions in England and 
Wales.    Oxford at the Clarendon Press, 1958.  First.  Cloth.  Front cover stained otherwise a 
good copy. 8vo.  302pp.   Illustrated by statistics    €44.00

80. CARTWRIGHT, FREDERICK  F.  Disease and History.    The Scientific Book Club, 
1973.    d. w..  As new copy. 8vo.  248pp.   Sets out to show how disease has in fact frequently 
changed the course of history. Raises questions like - 'Did Queen Victoria herself by 
transmitting haemophilia to her descendants, contribute to the fall of the Russian monarchy in 
1917'?    €26.00

81. CARVER, VIDA & LIDDIARD, PENNY  (Editors).  An Ageing Population.   A Reader 
And Sourcebook. Hodder & Soughton, 1978.  1 st Edition.  p.b..  A near fine copy. 8vo.  
429pp.   A set book for the Open University post-experience course of the same title    €18.00 SOLD
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82. CASTLE, BARBARA.  The Castle Diaries 1974 - 76.    Weidenfeld & Nicholson, 1980.  
First  Edition.  d. w..  As new copy. 4to.  788pp.   Cabinet Minister for 8 years; 2 years as 
Secretary of State; until James Callaghan came to power in 1976 ISBN0 297 77420 4   €28.00

83. CENTRAL OFFICE OF INFORMATION.  Social Services in Britain.    Her Majestys 
Stationery Office, 1966.    p.b..  An as new copy. 8vo.  115pp.       €18.00 SOLD

84. CENTRAL STATISTICAL OFFICE.  National Income and Expenditure 1972.    Her 
Majesty's Stationery Office, 1972.    p.b..  Cover rubbed otherwise a good copy. Folio.  121pp.    
11 630109 0   €24.00

85. CHADWICK, EDWIN.  Report on The Sanitary Condition of the Labouring Population 
of Gt. Britain.    The University Press, Edinburgh, 1965.  2nd  Edition.  d. w..  Dust cover 
edgeworn; otherwise a fine copy. 8vo.  443pp.       €48.00

86. CHAMBERS J D & MINGAY G E.  The Agricultural Revolution.   1750 - 1880. B T 
Batsford Limited, 1975.    p.b..    222pp.       €18.00

87. CHECKLAND, OLIVE.  Philanthropy in Victorian Scotland.   Social Welfare and the 
Voluntary Principle. John Donald Publishers Ltd    n.d, 1980.  First.  d. w..  An as new copy. 
8vo.  416pp.    0 85976 041 3   €48.00

88. CHILD, SARAH.  Poverty and Affluence.   An Introduction to the International Relations 
of Rich and Poor Economics. Hamish Hamilton, London, 1968.  First edition.  Cloth.  A near 
fine copy. 8vo.  208pp.   Twentieth Century Themes, General Editor: James L. Henderson 241
91449 3   €36.00

89. CHISNALL, ARTHUR (ET AL).  Unattached Youth.    Blond & Briggs, 1974.  First  
Edition.  d. w..  An as new copy. 8vo.  171pp.   A Study Commissioned by the Joseph 
Rowntree memorial Trust 85634 028 6   €36.00

90. CHRISTIAN SOCIAL UNION.  A Lent in London - A Course of Sermons on Social 
Subjects.    Longmans, Green & Co, 1895.  1st Edition.  H.B.  Corners bumped otherwise a 
very good uncut copy in original green cloth. 8vo.  239pp.   Preface by Henry Scott Holland 
M.A.    €50.00

91. CHRISTOPHER, ANTHONY  et al (Editor).  Policy for Poverty.   A study of the Urgency 
of Reform in Social Benefits and of the Advantages and Limitations of a Reverse Income Tax 
in Replacement of the Existing Structure of State Benefits. The Institure for Economic Affairs, 
Westminster, London, 1970.  1st Edition.  p.b..  Cover rubbed but a good copy. 8vo.  95pp.    
255 27608 7   €18.00
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edition.  p.b..  Cover rubbed; otherwise a good copy. 8vo.  471pp.       €16.00

108. COLE, MARGARET.  Beatrice Webb.    Longmans, Green and Co, 1945.  1st Edition.  
Cloth.  Has an ink inscription on front free endpaper; otherwise a very good copy with 
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the Acts relating to the protection and training of children and young persons in Scotland.. 
William Hodge & Co, 1933.  1st Edition.  Cloth.  Has stain on spine; otherwise a very good 
copy in original blue cloth. 8vo.  428pp.       €95.00

119. COWEN, HARRY.  The Human Nature Debate - Social Theory, Social Policy and the 
Caring Professions.    Pluto Press, 1994.  1st Edition.  p.b..  An as new copy. 8vo.  216pp.   
ISBN 0 7453 0741 8   €16.00

120. CROSSMAN, RICHARD.  The Diaries of a Cabinet Minister.   In three Volumes. Hamish 
Hamilton and Jonathan Cape, London, 1975.  1st Edition.  d.w..  A near fine set in original 
cloth and dust wraps.  8vo.  688; 851; 1039pp.    0 241 89110 8 -H. Hamilton/0 224 01011 5 -
J. Cape   €70.00

121. CULYER, A J.  The Economics of Social Policy.    Martin Robertson, 1975.  1st Edition.  
PB.  A very good copy. 8vo.  268pp.    ISBN 0 85520 027 8   €18.00

122. CUTLER, TONY/ WILLIAMS, KAREL/ WILLIAMS, JOHN.  Keynes, Beveridge and 
Beyond.    Routledge & Kegan Paul, London & New York, 1986.  1st Edition.  d. w..  An as 
new copy. 8vo.  162pp.   A coherent and vonvincing interpretation of the development of 
economic and social policy in Britain since 1945, showing how it has led to an economic 
crisis which cannot be resolved using orthodox policy tools.  ISBN 0 7102 0483 3   €36.00



The Evolution of British Social Policy and the Social Welfare State. 
KTRBSP 
526 Items 

123. DAINTON, COURTNEY.  The Story of England's Hospitals.    Museum Press Limited, 
1961.  First  Edition.  d. w..  Dust cove slightly rubbed; otherwise a near fine copy. 8vo.  
184pp.   Foreword by Lord Amulree M.D.,F.R.C.P.    €42.00
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175. GAMMAGE, R.G.  History of the Chartist Movement 1837 - 1854.    Frank Cass & Co 
Ltd., London, 1969.  Second edition.  Cloth.  A very fine copy.  8vo.  465pp.   Introduction by 
John Saville  including Gammage's Pamphlet - The Social Oppression of the Working 
Classes, Its Causes and Cures 7146 2540 X   €85.00

176. GARDINER , A G.  Life of George Cadbury.    Cassell & Co, 1923.  First  Edition.  Cloth.  
Cover stained; otherwise a good copy. 8vo.  Contains frontispiece & 10 full-page illustrations.  
324pp.   This story has been compiled from his papers, from the recollections of those who 
lived with him and saw him in his daily tasks, and from the authors own personal intercourse 
with him    €60.00

177. GARFINKEL, IRWIN & HAVEMAN, ROBERT H.  Earnings, Capacity, Poverty and 
Inequality.    Academic Press, 1977.  1st Edition.  d. w.  A fine copy. 8vo.  118pp.   With the 
assistance of David Betson 0 12 275850 1   €36.00

178. GATER, G.H.  London Housing.    London County Council, 1937.  1st Edition.  Cloth.  
Spine sunned and has small stain on front cover; otherwise a very good copy in original blue 
cloth with numerous illustrations and maps. 8vo.  273pp.       €56.00



The Evolution of British Social Policy and the Social Welfare State. 
KTRBSP 
526 Items 

179. GAULDIE, ENID.  Cruel Habitations.   A history of working-class housing 1780 - 1918. 
Geroge Allen & Unwin Ltd, 1974.  First  Edition.  PB.  A near fine copy. 8vo.  359pp.   
ISBN 0 04 942121 2 SOLD €16.00

180. GEMMILL, PAUL F.  Britain's Search for Health.   The first decade of the national health 
service. University of Pennsylvania, 1960.  First  Edition.  d. w.  Dust cover edgeworn and 
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Reprint of De l'Organisation de l'Assistance 1889    €85.00
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near fine copy. 8vo.  133pp.       €48.00

297. MALLON, J J  & LASCELLES EDWARD C T.  Poverty Yesterday & Today.    Student 
Christian Movement, 1930.  First  Edition.  PB.  Cover rubbed otherwise a very good copy. 
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450. SURVEY.  Report on The British Social Services.   A survey of the existing Public Social 
Services in Great Britain with proposals for future development. PEP, Queen Annes Gate, 
London, 1937.  1st Edition.  Green Cloth.  Cover rubbed; otherwise a very good copy.  Folio.  
210pp.       €60.00

451. SURVEY.  The Growth and Development of Social Security in New Zealand.   A survey 
of Social Security in New Zealand from 1898 to 1949. The Social Security Department with 
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Press, 1966.  1 st American Edition.  d.w..  Dust wrap rubbed - price clipped; otherwise a fine 
copy. 8vo.  512pp.       €36.00
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fine copy. 8vo.  383pp.       €20.00
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Spine sunned otherwise a good tight copy.  306pp.   Plans to end slums; building of local 
authority housing; town development    €60.00

469. TIMMS, NOEL.  Rootless in the City.    The Bedford Square Press; ISBN 0 7199 0915 5, 
1968.  First.  PB.  A very good copy.  85pp.   Story of a social project which helped young 
women and adolescent girls living in the city without home, family or friends. 

               SBN 7199 0768 3   €15.00
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470. TITMUSS, RICHARD & KATHLEEN.  Parents Revolt.   A Study Of The Declining 
Birth-Rate In Acquisitive Societies. London: Secker & Warburg, 1942.  2nd  Edition.  d.w..  
Dust cover scuffed otherwise a very good copy.  128pp.   Falling birth-rate and aging 
population. 8vo    €42.00

471. TITMUSS, RICHARD M.  Essays on 'The Welfare State'.    George Allen & Unwin Ltd., 
London, 1958.  3rd Edition.  d. w.  A fine copy. Changes in social structure and institutions and 
developments in social policy.   8vo.  231pp.   1960      €60.00

472. TITMUSS, RICHARD M.  Poverty and Population - A Factual Study of Contemporary 
Social Waste.    Macmillan, 1938.  1 st Edition.  Cloth.  A fine copy.  320pp.   A factual study 
of contemporary social waste    €85.00

473. TITMUSS, RICHARD M.  Social Policy - An Introduction.    George Allen & Unwin 
Limited, 1977.  Second Impression.  p.b..  A fine copy.  160pp.   Edited by Brian Abel-Smith 
& Kay Titmuss ISBN 0 04 361018 8 SOLD €16.00 

474. TITMUSS, RICHARD M.  Socialism Affluence.   Choice and "the welfare state".  Fabian 
Tract 370. Fabian Society, Dartmouth St., London, 1966.    Pamphlet.  Very good.  15pp.    
€35.00

475. TITMUSS, RICHARD M.  The Gift Relationship.   From Human Blood To Social Policy. 
George Allen & Unwin Ltd, 1970.  1 st Edition.  d.w..  A fine copy.  339pp.   Blood 
transfusion; altruism and safety in not transmitting communicable diseases to recipients. ISBN 
0 04 301026 1   €42.00

476. TOMPSON, RICHARD.  The Charity Commission and the Age of Reform.    Routledge 
& Kegan Paul, 1979.  1st Edition.  d. w..  As new copy.  279pp.   8vo.  A review of cost and 
benefit of the Commission ISBN 0 7100 8984 8   €42.00

477. TOWNSEND, PETER.  Social Services for all? Pts 1, 2 & 3.   Fabian Tracts 382-384. The 
Fabian Society, 1968.    Pamphlet.  Very good condition.  90  (inclusive)pp.    ISBNs 7163 
0382 5; 7163 0383 3; 7163 0384 1   €42.00

478. TOWNSEND, PETER  (Editor).  The Concept of Poverty.   Working Papers on Methods 
of Investigation and Life-Styles of the Poor in Different Countries. Heinemann Educational 
Books Ltd., London, 1971.  1st Edition.  p.b..  A fine copy.  260pp.   1st Paperback Edition. 
Investigates life-styles of the poor.  ISBN 0 435 82891 6   €14.00

479. TOWNSEND, PETER & WEDDERBURN.  The Aged in the Welfare State.   The Interim 
Report of a Survey of Persons aged 65 and over in Britain, 1962 &1963. G. Bell & Sons Ltd, 
1966.  Reprint.  PB.  Very good.  150pp.   Incomes and pensions    €18.00

480. TUNSTALL, JEREMY.  Old and Alone.   A sociological study of old people. Routledge & 
Keegan Paul, 1966.  First.  d. w.  Has ink notes on back free endpaper otherwise a very good 
tight copy in original black cloth.  344pp.   Statistical analysis of the four types of aloneness 
and of specially affectged groups such as the single, the recently widowed, and the 
housebound    €36.00

481. UNEMPLOYMENT INSURANCE IN GREAT BRITAIN.  A Critical Examination.    
Macmillan and Co., Limited, St. Martin's St., London, 1925.    p.b..  Very good.  68pp.   2 
parts complete    €125.00

482. URWICK, E.J..  A Philosophy of Social Progress.    Methuen & Co Ltd, 1912.  1 st Edition.  
Cloth.  A very fine copy.  300pp.   Philosophy, reformlaws of mind and implications of 
citizenship all considered    €36.00
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483. URWICK, E.J..  The Social Good.    Methuen & Co, 1927.  First  Edition.  Cloth.  A fine 
copy with slight foxing on endpapers.  246pp.   Philosophy of the extra-social and super 
social- activities of the soul; better ordering of the economic structure and reform of education 
€65.00 SOLD

484. VAIZEY, JOHN.  Scenes from Institutional Life.    Faber  Faber Limited, London, 1959.  
First.  d. w..  A fine copy.  109pp.   Hospitals confronted with the difficulties of the black-out 
and the blitz and evacuation    €36.00

485. VARIOUS.  The Hungry Forties - Life Under the Bread Tax.   Descriptive letters and 
other testimonies from contemporary witnesses. T. Fisher Unwin, 1905.    Rebound.  A good 
copy.  126pp.   Introduction by Mrs. Cobden Unwin    €95.00

486. VARIOUS.  The Poor Always With Us?.   Supplement to Socialist Commentary. Socialist 
Commentary Publications, 1971.    booklet.  A good copy.  37pp.   8vo. Low pay and family 
poverty    €18.00

487. WACHTEL, HENRY I.  (Editor).  Security for all and Free Enterprise.   A summary of 
the Social Philosophy of Josef Popper-Lynkeus. Philosophical Library Inc., East 40th St., New 
York, 1955.  1 st Edition.  d. w..  A fine copy.  162pp.   Introduction by Albert Einstein 
€48.00

488. WADDILOVE, LEWIS E.  Private Philanthropy and Public Welfarte.   The Joseph 
Rowntree Memorial Trust 1954 - 1979. George Allen & Unwin, 1983.  1 st Edition.  d.w..  As 
new copy.  237pp.   8vo.  Examines the record of Joseph Rowntree Memorial Trust, in orger 
to demonstrate how fruitful can be the tension inherent in the contingent freedom which 
present charity laws allows ISBN 0 04 902006 4   €45.00

489. WALLAS, GRAHAM.  The Life Of Francis Place.   1771 - 1854. London: George Allen & 
Unwin Ltd, 1951.  4th Edition (5th impression).  d.w..  A fine copy.  414pp.   The 
Benthamites, Westminster politics, Charing Cross Library, Chartism, all form part of this 
story    €75.00

490. WALLIS, J H.  Counselling and Social Welfare.    Routedge & Kegan Paul Ltd, 1960.  
First.  d. w..  Dust cover lightly rubbed otherwise a fine copy.  146pp.   Author writes from his 
experience as a counsellor    €42.00

491. WATERHOUSE, RACHEL.  Children in Hospital.   A Hundred Years of Child Care in 
Birmingham. Hutchinson, 1962.  1 st Edition.  d. w..  Dust cover edgeworn otherwise a very 
good copy.  136pp.   Foreword by Sir Arthur Thomson. 8vo    €38.00

492. WATSON, GEORGE.  The Unservile State.   Essays in Liberty and Welfare. George  Allen 
& Unwin Ltd, 1957.  First  Edition.  d. w..  Dust cover rubbed otherwise a very good copy in 
original green cloth.  324pp.   The theme of this book is liberty in the Welfare state and how it 
has survived    €65.00

493. WATSON, REV DAVID.  Social Advance.   Its Meaning, Method, and Goal. Hodder & 
Soughton, U.D..    Rebound.  A good tight copy.  336pp.   Discusses the religious, ethical and 
economic factors in social advance;    €65.00

494. WATTS, J. HUNTER.  State Maintenance For Children.    London: The Twentieth 
Century Press Ltd, 1904.    Pamphlet.  Good copy.  15pp.   8vo. Contains a graph each on 
height and weight    €95.00

495. WEAVER, THOMAS & MAGID, ALVIN (EDITOR).  Poverty.   New Interdisciplinary 
Perspectives. Chandler Publishing Co, San Francisco, 1969.  First  Edition.  PB.  Cover 
sunned otherwise a very good copy.  221pp.   8vo LCCCN 69 13166   €12.00

496. WEBB, ADRIAN L.  Income Redistribution and the Welfare State.    G. Bell & Sons Ltd, 
1971.  First.  PB.  A very good copy.  125pp.       €22.00
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497. WEBB, SIDNEY & BEATRICE.  The Break-Up Of The Poor Law: Being Part One Of 
The Minority Report Of The Poor Law Commission.    Longmans, Green & Co, 1909.  1 st 
Edition.  Cloth.  Foxing on front endpapers otherwise a very fine set.  598, 345pp.   Two 
volumes complete    €595.00

498. WEDDERBURN, DOROTHY.  Poverty, inequality and class structure.    Cambridge at 
the University Press, 1974.  First.  d. w..  A fine copy.  247pp.   This volume of essays deals 
with the interconnection between the social and economic aspects of inequality and the 
institutional framework by which it is generated.   ISBN 0 521 20153 5   €36.00

499. WEDGEWOOD, JOSIAH.  The Economics of Inheritance.    London: George Routledge 
& Sons, 1929.  1st Edition.  Cloth.  A very good copy in original blue cloth.  276pp.       
€95.00

500. WEST, JULIUS.  A History of the Chartist Movement.    Houghon Mifflin Co, 1920.  1st 
Edition.  Cloth.  Has sig. Of previous owner on front endpaper; corners bumped/ otherwise a 
very good copy.  316pp.       €60.00

501. WHITE, ROSEMARY.  Social Change and the Development of the Nursing Profession.
A Study of the Poor Law Nursing Service 1848 - 1948. Henry Kimpton Publishers, 1978.  1st 
Edition.  d. w..  Spine of dust wrap sunned; otherwise a very fine copy.  243pp.       €36.00

502. WICKWAR, HARDY & WICKWAR, MARGARET.  The Social Services.   An 
Historical Survey. The Bodley Head, 1949.  Revised Edition.  d. w..  Dust cover edgeworn 
and price clipped.  Otherwise a very good copy.  302pp.       €36.00

503. WICKWAR, W. HARDY.  The Public Services.   A Historical Survey. Cobden-Sanderson, 
1938.  First edition.  d.w..  Spine of dust wrap sunned; otherwise a fine copy - uncut.  8vo.  
243pp.       €42.00

504. WILKINS, W.G (EDITOR).  The Rise and Progress of Poverty in England.   From the 
Norman Conquest to Modern Times. Headley Bros. Publishers Ltd, n.d.    Rebound in modern 
cloth.  A good copy.  82pp.   Extracted from various histories and condensed by the editor    
€42.00

505. WILLIAMS, A E.  Barnardo of Stepney -The Father of Nobodys Children.   The Father 
of Nobody's Children. George  Allen & Unwin Ltd, 1946.  4th Impression.  Cloth.  A very 
good copy in original blue cloth signed by the author.  235pp.       €65.00

506. WILLIAMS, ALAN & ANDERSON, ROBERT.  Efficiency in the Social Services.
Aspects of Social Policy. Basil Blackwell & Martin Robertson, 1975.  1st Edition.  d. w..  A 
very fine copy in original yellow cloth. 8vo.  150pp.    ISBN 0 631 16570 3   €26.00

507. WILLIAMS, FRANCIS.  A Prime Minister Remembers.   The War And Post-War 
Memoirs of The Rt. Hon. Earl Attlee. Heinemann, 1960.  1st Edition.  d.w..  Dust cover 
rubbed and has small tears;  otherwise a fine copy. 8vo.  264pp.       €32.00

508. WILLIAMS, GERTRUDE.  The Price of Social Security.    Kegan Paul, trench, Trubner & 
Co., Ltd., London, 1944.  1st Edition.  d. w..  Dust wrap edgeworn; otherwise a very good 
copy in original dark green cloth. 8vo.  199pp.       €30.00

509. WILLIAMS, GLADYS.  Barnardo: The Extraordinary Doctor.    Macmillan, 1966.  1st 
edtion.  d.w..  Some stains on dust wrap otherwise a fine copy. 8vo.  177pp.       €36.00

510. WILLIAMSON, DAVID.  Ninety- Not Out.   A Record of Ninety Years' Child Welfare 
Work of the Shaftesbury Society and the R.S.U.. London: Hodder & Stoughton, n.d..  1st 
Edition.  Cloth.  Small stain on front cover and corners slightly bumped/ otherwise a very 
good tight copy. Foreword by the Right Hon. Lord Mayor of London.  8vo.  190pp. SOLD €75.00
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511. WILLS, W. DAVID.  The Barns Experiment.    Gerorge Allen & Unwin Ltd, London, 
1945.  First.  d. w..    148pp.       €42.00

512. WILSON, DOROTHY.  American and the Welfare State.    Political and Economic 
Planning, London, 1960.  1st Edition.  Wrps.  A very good copy.  35pp.       €20.00

513. WILSON, DOROTHY.  The Welfare State in Sweden.   A study in comparative social 
administration. Heinemann Educational Books Ltd.,  Mayfair, London, 1979.  1st Edition.  d. 
w..  A very fine copy - price clipped.  8vo.  165pp.    0 435 82486 9   €32.00

514. WILSON, P.W.  The General - The Story of Evangeline Booth.    Hodder & Soughton, 
1935.  2nd  Edition.  p.b..  Cover edgeworn and rubbed otherwise a good copy. 8vo.  126pp.       
€26.00

515. WILSON, ROLAND K.  The Province of the State.    P.S. King & Son Ltd., Great Smith 
Street, Westminster, London, 1911.  First.  Original Blue Cloth.  Spine sunned and has foxing 
and rubbed out pencil on front free endpaper - otherwise a good copy..  310pp.   Discusses the 
state as a justice - enforcing association; the education of poor children and anti-socialism 
€65.00

516. WITHERS, HARTLEY.  The Defeat of Poverty.    Jonathan Cape, 1939.  First  Edition.  
Cloth.  A very good copy in original brown cloth.  287pp.       €45.00

517. WITTE, EDWIN E.  Social Security Perspectives.    The University of Wisconsin Press, 
Madison, 1962.  1st Edition.  d. w..  A very good copy in original grey cloth.  Large 8vo..  
419pp. SOLD €32.00

518. WOOTTON, BARBARA.  End Social Inequality.   A Programme for Ordinary People.  
The Democratic Order. Kegan Pau, Trench, Trubner & Co., Ltd., London, 1941.  1st Edition.  
H.B.  Cover rubbed / otherwise a very good copy.  The Democratic Order No. 16.  8vo.  63pp.   
Edited by Francis Williams SOLD €20.00

519. WOOTTON, BARBARA.  Testament for Social Science.   An Essay in the Application of 
Scientific Method to Human Problems. George Allen & Unwin, 1950.  1st Edition.  Cloth.  
Front free endpaper scuffed.  Otherwise a very good copy in original maroon cloth.  197pp.   
This book's thesis is that if the achievements of social science rival the triumphs of the natural 
sciences can the gap between man's mastery over his material environment and his 
incompetence at managing his own affairs be abridged.    €20.00

520. WORLAND, STEPHEN THEODORE.  Scholasticism and Welfare Economics.
University of Notre Dame Press, 1967.  1st Edition.  d.w..  Dust wrap rubbed; otherwise a 
very fine copy.  297pp.       €42.00

521. YEO, STEPHEN.  Religion and Voluntary Organisations in Crisis.    Croom Helm , Ltd., 
London, 1976.  1st Edition.  d. w..  Price clipped.  A very fine copy. 8vo.  This book analyses 
the experience of late nineteenth and early twentieth century organised religion by setting it in 
the context of the whole range of voluntary and other organisations.  426pp.    0 85664 017 4   
SOLD           €36.00

522. YOUNG, A.F.  Social Services In British Industry.    London: Routledge & Kegan Paul, 
1968.  1st Edition.  Cloth.  A very fine copy in original dark green cloth. 8vo.  258pp.   This 
book is a description and analysis of the social aspects of social services in British industry 
and an attempt to look at the underlying problems.   ISBN 7100 6157 9   €36.00

523. YOUNG, MICHAEL.  Poverty Report 1975.   A review of policies and problems in the last 
year. London: Temple Street, 1975.  1st Edition.  p.b..  A report of the Institute of Community 
Studies. A vey fine copy. 8vo.  207pp.    0 85117 0714   €20.00

524. YOUNG, PAT.  Mastering Social Welfare.    Macmillan, 1995.  Third edition.  p.b..    
378pp.       €0
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525. YOUNGHUSBAND, EILEEN.  Social Work and Social Change.    George  Allen & 
Unwin Ltd, 1964.  1st Edition.  d. w..  Dust wrap rubbed otherwise a fine copy.  166pp.       
€22.00

526. YOUNGHUSBAND, EILEEN.  Social Work in Britain.   A Supplementary Report on the 
Employment and Training of Social Workers. T & A Constable Ltd, 1951.  1st Edition.  H.B.  
Has some stains on back pastedown along with a small tear.  Front cover has some stains & 
has been covered in plastic coating. Large 8vo.  256pp. 0 333 63199 4 SOLD €36.00
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